

# 甘肃工人报

GAN SU GONG REN BAO



甘肃省总工会主办 甘肃工人报社出版

每日甘肃网 <http://gsz.gansudaily.com.cn/qsrbl/>

2018

6月

5

日 星期二

农历戊戌年 四月廿二

总第6862期

国内统一刊号 CN62-0016 邮发代号 53-9

## 打造“三型”工会

### ——靖远发电有限公司工会工作纪实

□吴萍

“公司的大力援助,让本处于恐慌和无助的我们得到了莫大的安慰。”这是靖远发电公司一名重症职工家属感谢信中说到的一句话。从这封信中看得出来,在这名职工重症危急时期,这个“娘家人”再次发挥了积极的作用,让职工感受到了“家”的温暖。

当好“娘家人”,想职工之所想,急职工之所急,为企业做“代言”,这便是靖远公司工会长期以来秉承的宗旨。今年,靖远公司工会再次发力,全力打造“三型”工会,即以提高职工政治思想、文化素养、理论水平为目标,创建“学习型”工会;以服务企业、服务职工、以人为本为宗旨,创建“服务型”工会;以改革创新、

提质增效、促进发展为核心,创建“创新型”工会,为公司打好提质增效攻坚战,贡献一份新的力量。

#### 学无止境,为组织建设固本强基

“学习·攻坚·奉献——做新时代合格共产党员”,这是今年该公司党委部署的党建主题实践活动。在活动部署后,工会立即响应,积极开展主题实践活动,深入学习贯彻党的十九大精神,在讨论座谈会中,畅谈学习体会,交流学习感悟,发挥工会干部的作用,带动更多的职工学习宣传贯彻党的十九大精神,全力打造“学习型”工会,不断提升职工理论水平。

长期以来,该公司工会始终以“倡导全员阅读,打造书香靖电”为主线,利用“全国职工书屋示范点”的影响

## “六五”环境日我省十项活动推动生态环境公众参与

本报讯(记者 武晓锐)5月31日,记者从省环保厅获悉,为广泛动员全社会积极参与生态环境事务,我省拟在“六五”环境日期间开展十项环保宣传活动,推动全省生态环境保护公众参与,在全社会形成人人、事事、时时崇尚生态文明的社会氛围,让美丽中国建设更加深入人心,让绿水青山就是金山银山的理念结出丰硕成果。

据悉,我省将在6月5日至6日先后开展2018年“六五”环境日环保宣传活动启动仪式、生态环境保护工作成果展和生态环境问题现场咨询及投诉受理活动、“建设生态甘肃,低碳骑行”公益宣传活动、“绿水青山就是金山银山”主题书画摄影展、“关爱自然 保护生态”演讲及文艺汇演、中央环保督察问题整改示范点现场观摩活动、祁连山生态保护专项督查整改示范点现场观摩活动、环保公众开放日活动、污染源普查及环保知识“进社区(农村)、进学校、进企业”活动、新闻媒体集中宣传报道等活动。为推动全省加强生态环境保护,建设幸福美好新甘肃营造良好氛围。

## 平凉崆峒区总精准帮扶困难职工解困

本报讯 今年以来,平凉市崆峒区总工会通过精准识别、精准帮扶、扶贫与扶志等措施,切实做到脱真贫、真脱贫,确保在档困难职工如期解困,实现到2020年困难职工全部解困脱困的目标要求。

该区总工会做到人员到位、责任到位、工作到位、效果到位,逐一明确帮扶脱困责任人,将每个困难职工家庭与责任单位、责任人之间作出一一对应安排,把帮扶责任分解到人,明确解困脱困责任和期限。按照困难职工建档标准,落实“分级负责、精准识别、一户一档、动态管理”的原则,全面摸底排查困难职工群体基本情况,对建档的1072名困难职工,按照下岗失业致困、大病致困、子女上学致困、意外致困等原因,分别进行归类建档。在做好精准识别的同时,做好规范建档,经过本人申请、基层初审、单位公示、区总工会帮扶中心审核等程序后,为每一户困难职工建立纸质档案和电子档案,纳入工会帮扶管理系统,做到一户一档、一户一计划、一户一措施;每一户职工档案严格按照困难职工建档标准,做到信息全面、真实、准确。同时体现工会特色、发挥工会优势,建立工会与政府部门的帮扶对接机制,一对一帮扶,精准施策,推动就业创业、社会政策、医疗帮扶、助学机制、社会救助兜底保障等政策帮扶措施的落实,推动加强与企业单位对接,做好“面对面助学计划”,真正实现困难职工因学致困的解困脱困。(李亚宏 马天佑 赵梦华)

力,引导职工多读书,读好书,坚持“每月一书”推荐,定期为公司“职工书屋”购买新书,设立“流动书箱”,让知识浸润整个企业,让企业在知识的推动下成长。据了解,目前,该公司“职工书屋”藏书超过1万多册,在发电、检修等生产一线班组设立6个“流动书箱”。此外,开展“引领女性阅读,建设文明家庭”系列读书征文活动,女职工已有40多篇征文在全国或省电力工会书香“三八”征文比赛中获奖,通过女性阅读影响和带动家庭成员及身边的同事读书学习,提升职工的整体文化水平。

#### 竭诚服务,让职工幸福企业稳定

近年来,该公司全面落实职代会制度,积极督促职代会提案及职工意见建议的答复落实,先后完成“惠民工程九件实事”“福利区综合整治工程”等涉及职工切身利益的重大提案近10多项,每年答复落实职工意见建议平均70多条;坚持集体协商和集体合同制度,自公司建立以来,共签订了八轮《集体合同》,2017年续签了《工资专项集体合同》和《劳动安全卫生专项集体合同》,合同履约率达100%,维护了企业和职工双方的共同利益,促进了该公司劳动关系的和谐稳定。

同时,该公司始终坚持两节“送温暖”和“三必探”制度,仅2017年一年,慰问生病住院及困难职工80多人次,发放慰问金35.4万元,慰问品1.8万余元;在端午、中秋等传统节日,组织女职工制作手工粽子和月饼,慰问一线职工;每月给过生日的职工送去生日慰问券;为生产部门配置洗衣机、微波炉、“惠民药箱”等;在福利区安置“直饮水机”“惠民打气筒”;积极筹划修建水上公园“惠民文化广场”和“自助洗车点”;组织开展靖电小区广场文化节、“迎新春”、“庆五一”趣味活动,丰富职工文化生活。件件惠民实事,让职工深切感受到公司大家庭的温暖。

#### 勇于创新,与企业共进新时代

创新是推动企业改革发展的动力和源泉,该公司充分发挥劳模(职工)创新工作室的主导作用,先后在生产技术部等生产部门成立了3个劳模(职工)创新工作室,将工作室作为提炼职工技术创新成果的重要阵地及平台,积极开展岗位创新见效、合理化建议征集、“提质增效杯”职工科技创新等竞赛活动。(下转二版)



一年一度的端午节即将到来,兰铁兰州车辆段根据小长假期间加开旅客列车计划,提前入手,认真制定检修安排,合力调整作业时间,精心组织检修工作,全面提升运行品质,确保小长假旅客列车安全运行。图为该段职工在处理制动故障。

吴剑 摄

本报讯(记者 武晓锐)2018兰州国际马拉松赛即将鸣枪起跑,为了展示兰州整洁靓丽、文明和谐、宜居宜业的城市形象,兰州市城关区环卫局早安排、细部署,全力做好赛事保障工作。

自5月份开始,城关区环卫局增加机械化清洗频次,利用夜间集中力量对甘肃国际会展中心、雁滩黄河大桥、南滨河东路、兰州体育公园、平沙路、雁雁、南滨河路等兰马赛道沿线进行彻底清洗,白天以日常保洁和局部加细

清理作业为主,保障对赛事沿线机动车道、人行步道每天进行一次冲刷,赛道上设置6辆雾炮车点位对赛道进行不间断高空喷雾降温降尘作业。同时,赛道沿线现有流动、水冲公厕18座,计划于6月8日前增设临时摆放公

## 兰州环卫全力做好“兰马”赛事保障

厕、男士小便间19座,方便运动员及市民如厕。不仅如此,城关区环卫局还制定保障方案,不间断排查,组织保洁力量清理赛道沿线的卫生死角,绿化带垃圾杂物;清洗沿街各类果皮箱、绿篱花台、电

杆电箱等城市家具,对影响市容景观的区域进行彻底清理。同时,6月1日起城关区5000余名保洁员更换新装,荧光黄搭配烟灰色,以崭新的面貌出现在赛道沿线,与赛道整体环境更协调。此外,对城区重点赛事路段、南北滨河路两侧原有的燕尾式果皮箱用新型平顶果皮箱进行替换,新更换的540余个平顶果皮箱有着更漂亮的外观和更大的容量,能够更好地为兰马赛道沿线垃圾提供收集服务。

## 中办、国办印发《关于进一步加强科研诚信建设的若干意见》

新华社消息 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于进一步加强科研诚信建设的若干意见》,对进一步推进科研诚信制度化建设等方面作出部署。

此次发布的《意见》,以优化科技创新环境为目标,以推进科研诚信建设制度化为重点,以健全完善科研诚信工作机制为保障,坚持预防与惩治并举,坚持自律与监督并重,坚持无禁区、全覆盖、零容忍,严肃查处违背科研诚信要求的行为,着力打造共建共治的科研诚信建设新格局,营造诚实守信、追求真理、崇尚创新、鼓励探索、勇攀高峰的良好氛围,为建设世界科技强国奠定坚实的社会文化基础。

《意见》指出,科研诚信是科技创新的基石。近年来,我国科研诚信建设在工作机制、制度规范、教育引导、监督惩戒等方面取得了显著成效,但整体上仍存在短板和薄弱环节,违背科研诚信要求的行为时有发生。

《意见》明确,严肃查处严重违背科研诚信要求的行为,自然科学论文造假监管由科技部负责,哲学社会科学论文造假监管由中国社科院负责。坚持零容忍,保持对严重违背科研诚信要求行为严厉打击的高压态势,严肃责任追究。建立终身追究制度,依法依规对严重违背科研诚信要求行为实行终身追究,一经发现,随时调查处理。

## 金川集团公司工匠精神主题宣讲活动奏响时代强音

省委常委、宣传部长陈青出席活动

本报讯 为大力弘扬劳动精神、劳模精神、工匠精神,奏响“劳动光荣、创造伟大”的时代强音,引导和激励广大干部职工为实现金川梦再立新功,5月31日晚,金川集团公司举办了以“当好主人翁 建功新时代”为主题的劳模工匠精神宣讲活动。

甘肃省委常委、宣传部长陈青出席此次活动。此次劳模工匠精神宣讲活动改变了以往“一人讲,大家听”的方式,创新了宣讲方式,融入了观看先进典型事迹短片,片中劳模、工匠和青年岗位能手身披绶带登台展示,以及与现场观众交流互动、释疑解惑等环节,拉近了“先进典型”与一线职工的距离,使

伟大的劳模精神、工匠精神近在咫尺,触手可及,更接地气,使职工学习劳模、工匠精神方向更加清晰,举措更加明了,方法更加具体。

此次活动的另一个亮点是,“先进典型”完成观众提问互动后,嘉宾团成员依次登台,对他们的先进事迹和突出特点进行总结点评,并点亮“关键词”,柴国梁、杨秉松、李自玺、许艳霞、赵燕燕、祝彭业获得的“关键词”,分别是“坚守”“创新”“传承”“严谨”“执着”“梦想”。每一个“关键词”出现在舞台上的大屏幕中,观众席响起阵阵掌声,将此次活动从一个高潮推向另一个高潮。(范建峰)

## 省总工会学习贯彻党的十九大精神集中轮训第四讲开讲

本报讯(记者 闫雪瑞)5月31日,省总工会举办干部学习贯彻党的十九大精神集中轮训第四讲开讲,兰州大学马克思主义学院张新平教授作专题辅导讲座。

省总工会副主席张爱华主持辅导讲座报告会。省总党组成员、副主席张弘强、丁光东,副巡视员宋艳丽、薛挺,省总工会机关各部门、各直属企事业单位90余名干部职工参加了专题辅导讲座。

在专题辅导讲座中,张新平教授以《习近平总书记外交战略与中国对外关系》为题,结合案例、运用数据,从十八大以来中国面临的国际国内形势、习近平外交战略思想以及中国外交的国际影响和评价三个方面,深入分析了国际形势的变化发展、中国与世界关系的重大变化、习近平外交战略思想。讲座内容丰富、讲解透彻、层次清晰,指导性、实践性强,让职工对当前国际形势、我国国情、习近平总书记的战略思想有了更深刻的认识。



清洁能源为民造福——记甘肃省五一劳动奖章获得者兰州市红古区鑫源天然气有限公司尹建敏

## 清洁能源为民造福

——记甘肃省五一劳动奖章获得者兰州市红古区鑫源天然气有限公司尹建敏

决定以工业反哺农业,将工商资本全部注入发展农业,创建了兰州鑫源现代农业科技开发有限公司,先后投资1.75亿元创建了红古区金沙生态循环农业产业园和鑫源现代农业科技示范园,开始了产业扶贫攻坚计划,实施了扶贫开发这项民生工程。以鑫源天然气公司的全部利润为基础,打造集养殖、种植、食用菌、花卉、果树、休闲、采摘、观光、旅游、销售、研发及科普教育于一体的现代农业综合开发公司。

尹建敏投资购买土地1400亩的红古区原金沙台邮电农场,建成存栏5万只现代肉羊良种繁育和育肥基地,正在建设3万吨有机肥生产厂和千亩有机果

树种植暨生态休闲观光农业园,参加公司建设的农民工达到450多人,解决下岗失业、农村大学生、返乡农名工、农村剩余劳动力、农村贫困妇女就业问题,带动1.3万农户从中受益,帮助农民增加收入700万元。(下转二版)

